

全国第一批古代名碑名刻文物名录印发,江苏73处入选

# 六方碑刻藏于我市焦山碑林

本报讯(笪伟 刘森)7月14日,国家文物局印发《第一批古代名碑名刻文物名录》的通知,江苏共有73处入选,其中有六方碑刻,藏于焦山碑林,包括有着“大字之祖”称誉的镇江《瘞鹤铭》碑。

据介绍,《第一批古代名碑名刻文物名录》包含碑刻、摩崖石刻等1658通(方)重要文物,刻成年代从战国至清,文字种类包含汉文、藏文、蒙文、满文、维吾尔文等20种,全国31个省、自治区、直辖市均有分布,保管、收藏在323处文物保护单位和221家文物收藏单位。碑刻是古代碑、碣、墓志、摩崖、石经等文字石刻的统称。

据镇江焦山碑刻博物馆讲解员介绍:“本次入选的六方碑刻有:南北朝《瘞鹤铭》;唐润州仁静

观《魏法师碑》;唐贞观《金刚经》偈句摩崖石刻;宋陆游踏雪观《瘞鹤铭》摩崖石刻;清《澄鉴堂石刻》;清《乾隆御碑》。《瘞鹤铭》原来刻于焦山西麓的崖壁上,后因山体滑坡坠入江中,长达700余年,由清康熙五十二年的知府陈鹏年募资打捞上来。现有五方残石,一共93字,其中11字不全。它是隶书向楷书过渡的一种字体,被黄庭坚称为‘大字之祖’《瘞鹤铭》。”

据了解,焦山摩崖石刻和碑林陈列是1988年国务院公布的全国重点文物保护单位,2013年被评定为“国家三级博物馆”。焦山碑林占地面积约7000平方米,现存重要摩崖石刻80多处,藏碑500余方。因山中的碑林以拥有连绵

壮观的摩崖石刻和历代碑刻闻名于世,焦山因此被誉为“书法之山”。

另据介绍,由市民阅读办公室、市文广旅局、镇江报业传媒集团主办,镇江焦山碑刻博物馆、镇江报业传媒集团“创意写作”工作室承办的“2023打卡《瘞鹤铭》系列活动”,包括:我为《瘞鹤铭》写一句宣传语、打卡《瘞鹤铭》研学基地揭牌、打卡《瘞鹤铭》亲子碑刻拓印体验、打卡《瘞鹤铭》临摹书法作品大赛、打卡《瘞鹤铭》优秀导游词解说大赛、打卡《瘞鹤铭》文创产品征集、随文化名人观《瘞鹤铭》游碑林等,活动形式多样,贯穿全年。

## “感受家乡模Young”——千名学子游镇江

本报讯(笪伟 张丙举)为了进一步增强镇江籍在外大学生对家乡的了解,鼓励大学生深入开展社会实践,走进我市的景区景点、文博场馆等,加深镇江籍在外大学生对家乡的感情,并加强对镇江文化旅游产品的宣传推广,日前,市文广旅局与团市委联合开展“感受家乡模Young”——千名学子游镇江活动。

市文广旅局相关负责人介绍,“利用大学生暑期放假返乡之机开展本项活动,我们策划民俗探访之旅、非遗研学之旅2条旅游体验线路,计划开展5次,希望大学生积极参与。这次开展的是民俗探访之旅,游览宝华山、千华古村,深入体验其深厚历史文化、非遗展演、民俗风情、互动活动等项目。同时,宝华山景区第十五届泡山节正式开幕,开展‘国风’游

乐’‘研学’‘美食’等系列活动。镇江籍大学生们深入了解宝华山佛教文化、建筑艺术、人文历史、动植物资源等,通过活动,他们更加了解了宝华山的发展历程,收获很多,对家乡感情更加深厚。”

近年来,我市涌现了一批特色文化旅游产品,宝华山国家森林公园成功建设并运营了千华古村景区,入选江苏省无限空间非遗进景区示范项目;中国醋文化博物馆将镇江醋文化精彩展现在游客面前;另外,茅山康源养生谷、世业洲大草原、香海琴枫、陈履生博物馆群等新文旅项目也相继开园迎客,成效显著。

据了解,下次活动安排在7月22日,将开展非遗研学之旅,带领大学生们游览中国醋文化博物馆、丹阳眼镜博物馆。

主办方说,希望参加活动的

大学生撰写体验感言、旅游攻略、建议措施、拍摄精美图片,将择优在“镇江文旅”微信公众号、团市委微信公众号发表。同时,也欢迎大学生们积极参加正在开展的“宜游镇江 游出花Young”大学生随手拍活动,将有机会赢得随手拍大奖。大学生朋友们也可通过自己的渠道传播镇江的美好,为家乡文化旅游的发展做出自己的努力,提升自身价值。

此外,我市开展的暑期文化旅游活动丰富多彩,正在开展推出“夏日研研 游学镇江”暑期研学系列活动,策划了120余项文化旅游活动,推出了“农趣世业洲开心休博园”、“研学镇江 美丽江南”五日游、“红色传承 翱翔镇江”五日游等10条暑期研学旅游线路,供大学生们在旅行中学习知识,收获希望。

## 我市首批高考录取通知书开启投递

本报讯(朱灵杰 朱美娜)“您好,请问是段亦凡同学吗?我是镇江邮政的投递员,您的南京大学录取通知书到了,请准备好身份证件!”7月16日上午,镇江邮政分公司宗泽路揽投部的韦龙,送出了2023年镇江市首封本科生录取通知书。接下来,镇江将进入高考录取通知书的投递密集期。

“虽然在6月底,就知道自己通过强基计划提前锁定了南京大学的数学与应用数学专业,但现在还是很激动。”段亦凡难掩兴奋。

在投递录取通知书现场,段亦凡的父母、妹妹、爷爷共同见证了这一欢庆时刻,“希望妹妹能像哥哥一样,几年以后也能收到邮政小哥送来的录取通知书。”段亦凡父母介绍,平时兄妹俩的感情非常好,希望妹妹能以哥哥为榜样,好好学习。

“在接到你们的电话后,

我就在楼下等着了,很激动,希望他能在南京大学这个平台上继续加油,一定要报效祖国!”段亦凡爷爷希望优秀的孙辈不断探索未知、开拓新知。

据镇江邮政分公司工作人员介绍,高考录取通知书可以通过“EMS中国邮政速递物流”微信公众号查询。用考生报名时预留的手机号码登录,查询通知书的物流信息。

再者,高考录取通知书到达以后,投递员会主动电话联系考生,预约投递时间。我市考生及家长需保持电话畅通,并准备好考生的身份证和准考证。如果由他人委托代收,除考生的相关证件外,还需要提供代收人的身份证。

若因外出暂时无法收件的,揽投部会统一保管,待考生回来后预约再投时间,再次派送。

## 雨水送清凉 闷热退!退!退!



透气呢?

未来十天,我市以阴雨天气为主,18日多云,局部有雷阵雨,19日至23日仍有降水,24日至25日多云。最高气温维持在28℃到33℃。

具体预报:7月17日阴有阵雨或雷雨并渐止,东南风3至4级,最低气温23℃到24℃,最高气温31℃到32℃;18日多云,局部有阵雨或雷雨,最低气温24℃到25℃,最高气温32℃到33℃;19日多云转阴有阵雨或雷雨,最低气温24℃到25℃,最高气温32℃到33℃。

本报讯(记者 朱秋霞)经历连续几日的“烘烤”后,16日终于等到雨水,期待中的雨终于来了,天气总算凉快了些,室外没有那种热烘烘的感觉了,体感舒适不少。大家有没有趁着这难得的清凉天气和空调短暂分离一下,出去透



日前,谏壁街道月湖社区联合江苏大学材料学院开展“青春挥洒田间 助力农耕生产”社会实践活动。社区网格员和大学生深入田间地头,帮助当地居民下地除杂草、清理菜地、采收玉米和采摘豆角,并了解农作物的长势和病虫害防治情况。

王若天 王永尚 王呈 摄影报道

**福彩中奖号码**

双色球(第23081期)  
中奖号码:11 15 16 22 31+15  
福彩“3D游戏”(第23187期)  
中奖号码:5 1 3  
福彩“15选5”(第23187期)  
中奖号码:2 3 6 11 13

**体彩中奖号码**

体彩“7位数”(第23107期)  
中奖号码:0 8 8 8 2 3 5  
体彩“排列3”(第23187期)  
中奖号码:7 6 5  
体彩“排列5”(第23187期)  
中奖号码:7 6 5 2 5